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LMA100. Ovningstentamen 2 i Diskret matematik

Losningsforslag

1. Eftersom 5|(a—3) har vi att a —3 = 5k for nagot heltal k. Sa dr a®>+1 = (a* —
6a+9)+6a—8 = (a—3)*+5a+(a—3)—5 = (5k)>+5a+5k—5 = 5(5k*+a+k—1)
som visar att 5/(a? + 1).

2. Lat @ = 12201010101010101. Siffersumman av a dr 12 som ar delbar med 3
men inte dr delbar med 9, dérfér a &r delbart med 3 men inte &r delbart med
9. De tva sista siffrorna ar ett tal 01 som inte dr delbart med 4, alltsa &r inte a
delbart med 4. Till sist 1-24+2—-04+1-0+1-0+1—-0+1—-04+1-0+1-0+1=7
som inte ar delbart med 11, alltsa &r inte a delbart med 11.

3. Karakteristisk ekvation
M=224+3N-22-3=01-3)\+])=0&
A=3eller A\ = —1.
Alltsa a,, = a-3"+b- (—1)".

Vi kan nu bestdma a och b:

2=ay=a+b a=
{ 2=a;,=3a—> (:){ b=1
sa a, = 3"+ (—1)".
4. a) 52 = 1260 eftersom vi har 2A och 2N. b) Dela upp i fall:
I. 2A, 2N: (g) sitt att placera de 2A:na, sedan (g) sitt att placera de 2N:na,
till sist val mellan J, O, och H. Alltsa (3)(3) - 3 = 90.
IL. 2A, <1IN: (3) sitt att placera de 2 A:na, sedan P(4,3) = (ﬁ—g)! = 4! sitt
att i ordning vélja 3 av J, O, H, och N; alltsa (g) - 41 = 240.
ITI. <1A, 2N: Samma sak som i II. Alltsa 240.
IV. 1A, 1N: Vi maste ha varje bokstav av J, O, och H, alltsa 5! = 120.

Totalt 90 + 2 - 240 + 120 = 690.



5. Fibonacciféljeden F;, definieras sa hir F,, o = F,, .1 + F,, F1 = F;, = 1. Vi
viser att (F,) uppfyller likheten F2+ F +---+ F? = F, F,,, med matematisk
induktion.

Forn=14ar VL =1>=1o0och HL =1-1 = 1. Pastaendet ir alltsa sant for
n=1.

Antag nu att pastaendet dr sant for nagot heltal n. Da giller alltsa VL, =
FP+F¢+---+F:=F,F,;; = HL,. I sa fall blir for n + 1:

VLn+1:F12+F22+"'+F3+F3+1 :FnFn+1+Fr%+1a
= n+1(Fn+Fn+1)

= n—|—1Fn—|—2 = HLn—H-

Vi har alltsa visat att om pastaendet ar sant for n, sa ar det ocksa sant for
n + 1. Induktionsprincipen ger att pastaendet ar sant for alla heltal n > 1.

6. I (";:1) = (:) + (k:) kan vi notera att vinsterledet betyder antalet delméngder
med k element i en grundméngd av n + 1 element. Nu viljer vi ut ett fixt,
bestdmt element av de n+1 och “sétter ett mérke pa det”. Delméngderna med
k element faller nu i tva kategorier: de som innehaller det méirkta element, och
de som inte gor det. De senare skall véljas som delméngder bland de oméirka
elementen, vilka dr n stycken, sa det finns tydligen (Z) sadana delméngder.

De forra, som innehaller det mérkta element, skall dessutom innehalla precis

k —1 element utvalda bland de n omérkta, dvs. det finns (kfl) mojligheter for

sadana delmangder. Tillsammans ger detta nu att formeln (";:1) = (2) + (k:)
géller.

7. Man siger att en kod &r linjér eller en gruppkod om summan av tva godtyckliga
kodoord &r ett kodord. Till exempel C' = {000, 010,101, 111} &r en binér linjér
kod. Ett exempel till skulle kunna vara C' = {00000000,11111111}.

8. Hamiltonvig (Hamiltoncykel) dr en vig (en cykel) som passerar varje nod
precis en gang.



